



护好一泓清水,打造美丽健康生活

# 金湖入选国家生态文明建设示范县

近日,第一批国家生态文明建设示范市县名单在国家环保部网站公布,淮安市金湖县上榜。多年来,该县始终秉持“生态优先,绿色崛起”的理念,持续加强生态环境保护,扎实推进生态文明建设,初步形成了经济发展与生态环保互动并进的良好局面,走出了一条既符合生态文明特征、又推动跨越崛起的科学发展之路。

李广忠 李军

金湖入选全国首批国家生态文明建设示范县,靠的是厚植生态底色、绿色和谐发展的执政理念。该县坚持从人民群众关心关注的环境热点、难点和痛点问题入手,扎实做好治污减排、执法监管、风险防控各项工作,推动县域环境质量不断改善。2016年,空气质量优良的天数为298天,优良率为82.5%,优良天数较2015年增加21天;地表水功能区水质监测达标率和水源地水质监测达标率均为100%;全县生态环境状况指数一直稳定保持在75左右,属于优的级别,名列淮安第一。

2016年,全县三次产业的比重为13.7:37.3:49.0,二三产业占GDP比重达到86.1%,高新技术产业产值占工业比重达28.1%。其中,服务业增加值114.8亿元,增长12.3%。壮大优势产业、集聚高端产业、培育特色产业,打响了

一批具有金湖特色的工业、农业和旅游产品,呈现质量向好、结构更优、活力倍增的良好态势。

吕良镇孙集村幸福港河道管理员赵可青撑着小船追逐着在水波中漂浮沉沉的一个塑料瓶。“大爷,今天风大,一个瓶子,没什么大不了。”“不行啊,我们都是靠水吃饭的,你不爱护水,水就不养人啊!”

现如今,金湖百姓护好一泓清水,打造美丽健康生活的执著追求,已深深融入一言一行之中。

该县从自然生态、人文景观中整理发掘荷文化、尧文化的历史底蕴和深厚内涵,加大传承保护力度。依托万亩荷花荡打造全球最大的观荷园,围绕华东地区最大的人工生态林建设休闲度假基地,启动了高邮湖马草滩开发,建设了三河湾国家水利风景区,开辟了尧文化体验区。与此同时,

一条300公里的金湖绿道,将全部遗存、古迹、风景名胜区串点成线、提质扩能。还启动6个别具匠心的特色小镇建设,塔集镇黄庄新人入围江苏省第一批45个特色田园乡村建设试点,进一步展现了金湖的生态底蕴。

针对碧水绿荷的美丽资源丰富的实际,金湖县委书记张志勇从战略和全局的高度,提出高端产业闻名县、生态宜居标杆县、全域旅游示范区、开放融合先行县、富足安乐首善县“五县共建”的战略部署,致力于打造一个与金湖的生态文化底蕴、自然风光、社会发展、群众需要相匹配的新金湖,以“全景金湖、全域旅游、全时旺季”为目标的全域化旅游示范区建设渐入佳境,进一步提炼丰富了“一心一带一环、四区六镇十村”的规划建设架构,“杉青水秀,为荷而来”的旅游品牌越做越响。



## 画说宿迁

### 特殊生日会

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”10月23日晚,宿迁经开区公安分局为5位10月份出生的民警举办了一次“集体生日会”。

“除了工作上的支持,我们更应该从身心上关爱民警,让战友们切实感受到组织的关爱和家的温暖。”宿迁经开区公安分局政委仲永江说,举办这次集体生日会就是为了从士气上激励民警。

孙旭晖 田廷江 贾宸 文/摄

# 宿迁60个乡镇敬老院年内改制

在自家附近找到一个老年公寓,这对于许多农村老人来说,无疑是一件特别开心的事。日前,宿迁出台了《关于进一步加强农村养老服务体系建设的意见》(以下简称《意见》),对农村养老服务体系建设基本原则、目标任务、重点工作和保障措施等内容进行了明确,60个乡镇敬老院年内完成改制。

孙旭晖

《意见》主要从四个方面加强农村养老服务体系建设工作。

在建立农村养老管理服务体系方面,通过引进、培育专业社会组织、设置公益性岗位、政府购买服务等方式,分别在县(区)、乡镇(街道)、村居(社区)三级,建立养老服务队伍,负责辖区内养老服务的管理、指导、督查、组织等工作。

《意见》提出,要通过加强养老服务信息化管理平台、乡镇区域性养老服务机构、村(社区)居家养老服务场所和乡镇养老服务保障能力等四个方面的建设,全面提升农村养老服务保障水平。

宿迁提出到“十三五”末,全市各级财政养老服务专项资金用于农村养老事业发展的比例不少于40%。原乡镇敬老院改革租赁收入全部用于乡(镇)养老管理机构公益性岗位人员工资和运营服务工作经费。将兜底对象供养经费列入县级财政预算,实行专账核算,由县区民政部门根据考核结果,按月拨付到养老服务主体。

截至目前,全市已完成43家乡镇敬老院改制,县区居家养老服务分中心5个,建成农村居家养老服务站40个,项目已达序时进度要求。”宿州市民政局局务长倪成城说,宿迁的乡镇都将建立养老

服务中心,主要对乡镇范围内的养老服务业进行指导和管理。此外,将重点推进乡镇敬老院的改革,对乡镇敬老院床位资源利用不高这一现状,进行社会化改革。引入具备条件和资质的社会主体,引入相应的主体来运营,把多余的床位面向社会开放,让有需要的老人入住,享受相应的养老服务。针对农村的居家老人,还将组建专业化的服务队伍,为农村居家老人提供居家养老服务,对养老服务主体所提供的养老服务,进行监管和评估,并且根据监管和评估的情况,对这个主体给予相应的运营补贴。

# 男子受伤需急救,交警开道送医

近日,正在淮安市淮阴区康马路治安卡口执勤的交警七中队指导员朱锦刚接到110指令:“灌云一男子手被机器打断,马上将从京沪高速王兴出口下,准备前往市第一人民医院救治,病人家属打电话求助!”接警后,民警立即带辅警蒋正等人赶到高速公路出口。几分钟过去,一辆白色轿车驶出高速。民警立刻迎上去,车上一名男子脸色苍白,另外两人万分焦急。民警简短询问情况后,指导员朱锦刚果断决定,驾驶警车带领两名协警前方开

陈晓明

# 老人误闯高速,交警护送他回家

近日,长深高速淮安段上演了惊险而又温馨的一幕:一位98岁的老人由于迷路,竟误上了高速,现场险象环生。危难之际,高速交警及时赶到,把老人安全送回了家。

监控画面显示:10月20日下午3点钟左右,长深高速淮安段由南向北处有一位老人,扶着高速路中间的隔离杆缓慢前行,由于不熟悉路况,他不时在高速路面上来回穿行。见此情景,淮安市高速二大队民警迅速出警,当民警到达现场时,老人已被疾驰而过的车辆吓得坐在隔离杆旁的紧急车道上。

“我发现他左眼已经失明,右眼视力也很不好。”淮安市高速交警二大队民警陈新华介绍,为了尽快帮助老人脱险,民警先是用身体护住他,接着将他搀扶着带上了警车。

在车上,民警了解到,老人姓郭,今年已经98岁高龄了,当天在其儿子家中吃完午饭后,出门四处逛逛,一不小心迷了路,误上了高速。

“后来和老人沟通了解到,他是高沟镇人。”陈新华说,随后,民警将老人送到了辖区派出所,并联系上了他的家人,将他平安接回了家。孙旭晖

# 听说要抽血化验,司机扭头就跑

近日,淮安市交警四大队接到110指挥中心指令:辖区内一个小区的门口发生了一起两车相撞事故。接警后,值班民警立即赶赴事故现场进行勘察。到达现场后,民警了解到,季某驾驶小型轿车准备从拱辰苑西门驶入小区时,因观察疏忽操作不当,与唐某驾驶的小型轿车发生剐蹭。

在盘查过程中,民警发现季某神情恍惚,说话支支吾吾,

且身上有酒味,便对其进行酒精呼气测试,结果为血液中的酒精含量为193mg/100mL,属于醉酒驾驶机动车。当民警准备带季某到医院进行抽血化验时,他突然扭头就跑,企图逃避检测。民警为了季某人身安全,立即尾随上去。因为当时下着雨,路面非常泥泞,季某脚下一滑摔倒在地,在跑了500米后被抓获。

金磊

# 货车高速上抛锚,救援车火速送油

近日,长深高速淮安段上演了惊险的一幕:一名大货车驾驶员竟然在高速公路上来回走动,多次拦车,险些造成意外。现代快报记者从警方获悉,该男子之所以做出这样的危险举动,竟是因为车子没油了,想向其他车主借点油。

监控画面显示:当天上午10点左右,长深高速淮安段由南向北方向有一辆大货车突然停在行车道上,货车驾驶员不是拨打救援电话,而是走下车,在川流不息的路面上来回走动,伸手拦车寻求帮助。然而,他的这一“任性”举动,让路面经过的车辆纷纷临时变道,现

场险象环生。发现这一情况后,淮安交警高速二大队民警迅速出警。到达现场后,民警立刻拉响警报,并做好相应安全措施,同时通知清障部门带来了一桶柴油给这个故障车加上。在将险情化解后,民警询问驾驶员得知,在驾驶过程中,他没有太关注油量,导致货车在路上抛锚,由于不想耽误送货时间,就在路上企图“借油救急”。

由于驾驶员的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,警方依法对驾驶员进行罚款200元记6分的处罚。孙旭晖